

部督特大网络贩卖枪支案告破

■抓获犯罪嫌疑人 10 名 缴获气步枪、火药枪等枪支 53 把

■造枪“大哥”年仅 20 岁 是狂热“军武迷” 自学加工组装火药枪

“瘾君子”的手机视频 牵出涉枪案

昨日一早，石家庄今年入冬以来的第一场雪满天飞舞，站在获鹿派出所的院子里，办案民警王帅冻得满脸通红。参与破获了部督特大网络贩卖枪支案，小伙子难掩心中的激动，他向记者详细地介绍了整个破案过程。

据了解，今年 5 月底，获鹿派出所办理一起吸贩毒案件，经过深入挖掘，6 月 6 日这天抓获了吸贩毒人员宋民。民警王帅在查看宋民的手机时发现，微信里有一段小视频：一名年轻男子精神亢奋，掏出一把手枪，疯狂地做着举枪瞄准的动作。图像中，还能清晰地看到吸毒用的冰壶，另有部分子弹。初步分析，这名男子属于吸毒后致幻的状态，他手中的枪并非玩具手枪。

民警王帅十分敏感，他把这一线索立即向所长封立军进行了汇报，封立军高度重视。随即，警方加大了对嫌疑人宋民的审讯力度。宋民交代，视频中的男子于力也是吸毒人员，4 月份他们曾在某宾馆一起吸食毒品，但是具体情况自己不太清楚。6 月 7 日上午，民警初步查明，于力是山东人，在鹿泉区某高校附近的一家饭店打工。

6 月 7 日晚上，所长封立军带领王帅、张恒等 9 名民警赶到高校附近的那个饭店，将正在炒菜的于力抓获。经就地审讯，于力如实交代：他有枪，藏在租住房内。民警押解于力在其租住处搜出火药枪一把、子弹 18 发，另有冰毒 1 克。

经过对于力突审，民警得知，他手中的枪是从一个微信名叫“AA 火火精工”的人手中购置的。于力交代，他和“AA 火火精工”认识是山东淄博老家的朋友赵峰从中介介绍的。今年 5 月的一天，赵峰联系于力，说他以 1400 元的价格，从石家庄市鹿泉区一个卖家手中搞到了一把枪，委托于力替他收货。后来，在指定地点，一名瘦瘦的“眼镜男”把货交给于力。拿到货后，于力发现是真家伙，也动了贩卖枪支的念头。

菜鸟驿站老板明知违法还寄枪

不久，于力和“AA 火火精工”也在网上取得了联系，从他的手中购置了 3 把火药枪和一部分子弹。因为吸毒需要毒资，于力将其中两把卖给了山东的赵峰，另一把在自己收藏。结果于力在一次吸毒后产生幻觉，一边举枪，一边拍视频，发给“毒友”，没想到被警惕的公安民警抓获。

于力交代，他并不知道卖家“AA 火火精工”的真实姓名，每次交易都是通过网上进行，网上交钱后，交货时也都是一名学生模样的“眼镜男”来送货。这名男子曾告诉于力，他背后另有“大哥”，而且在邯郸有军火库，只要想要枪，多少都能提供。

在接下来的日子里，于力利用小区菜鸟驿站老板肖清（女）的贪财之心多次进行快递火药枪。而且，还是肖清出主意给予力，将火药枪拆开，邮寄给山东的赵峰。直至肖清被警方抓获，她方知违法，痛哭流涕，直喊后悔，但为时已晚。

出租屋内捣毁“军火库”

“如果男子所言非虚，那么这背后的水就太深了！”所长封立军意识到案情重大，立刻向鹿泉区公安局局长温玉祥进行了汇报。分局党委对此案非常重视，当即成立了以获鹿派出所为主的专案组，深挖此案。

专案组分析，送货“眼镜男”所说的“大哥”就是“AA 火火精工”。细心的民警王帅发现，虽然“AA 火火精工”这个微信号的信息和绑定的手机号均非本人，但是经过专案组深入排查，民警很快确定，此人是鹿泉某高校的在校学生郑军。

郑军，20 岁，河北沧州人，师生们反映，此人是个“军武迷”。事不迟宜，抓捕郑军立即进行。6 月 9 日，民警赶到了某高校，不巧的是，前一天学校刚考完试，如今已经



12 月 5 日，石家庄市鹿泉区公安局对外发布，在河北省公安厅刑侦局、石家庄市公安局刑侦支队的指导下，以获鹿派出所为主的专案组，历时六个多月的缜密侦查和艰苦奋战，辗转多个省、市、地区，成功破获部督特大网络贩卖枪支案，抓获犯罪嫌疑人 10 名，缴获气步枪和火柴枪 38 把、火药枪及气枪 15 把，以及各类手枪弹、步枪弹、发令弹及火药弹等 4200 余发，钢珠弹、玻璃弹 4000 发，手枪及步枪弹匣 8 套，同时缴获一批作案工具。部督案件告破大快人心，但是，案件的背后却发人深思。案件的主犯，所谓的造枪“大哥”今年才 20 岁。他是理科生，也是狂热的“军武迷”，动手能力极强，这样的“歪才”不走正道，制造了如此大案，注定了他的悲剧人生。

□文/图 本报记者 董世杰 通讯员 郗世民 郭建刚



■犯罪嫌疑人在指认涉案物品。



■民警清点缴获的枪械。

放假了。“不好，如果人走了，抓捕就会更加困难。”民警急中生智，找到郑军的班主任，如实相告。学校立即打电话给郑军，郑军说，已经买好当晚的火车票。老师告诉他，答卷出了问题，立即赶回学校处理一下。待郑军到校后，民警一拥而上将其控制。

眼前这名男生刚刚 20 岁，个子不高，戴着一副黑边框眼镜，更显得斯文瘦弱。民警怎么也无法将其和涉枪的“大哥”联系在一起。经嫌疑人于力指认，他就是之前的送货人“眼镜男”。

抓获郑军之后，民警押解郑军回到其租住处，接下来发生的一幕，却让民警也感到震惊！这是一处三室一厅的房子，其中郑军和一名男生住在一屋，另外两间屋子还住着 4 名女生！经过搜索，整座屋子内竟然发现了十多把火药枪、气枪和发令枪，此外还有 4 千多发子弹以及几个手雷的模型！尤其令民警震惊的是，在阳台上还有用于制作子弹和枪支的机床！这座出租屋俨然就是一座小型“军火库”。

“歪才”不走正道 自学加工组装火药枪

审讯得知，这些枪支都是出自郑军之手。原来，这名沧州农村的男生从小就是一名“军武迷”，尤其喜欢研究各类枪械的原理和制作。这些年他通过各种途径学习，几乎完全掌握了制作火药枪和子弹的原理，并且还在网上指导他人。2018 年 2 月，郑军从网上购买了一把改装的火药枪，拿到后他发现，这东西自己完全可以制作，于是便动了做枪销售的念头。

之后，在省会新华区的一个市场上，郑军从一名摆地摊的男子吴刚手中，低价陆续买走 20 多把火柴枪，回到租住地进行改装。然后，他又从网上联系上江苏连云港人苏明，把自己绘制的图寄发过去，让苏明照图纸加工枪管。收货后，郑军自己加工组装成威力强大的火药枪。除此之外，郑军买来大量的射钉枪子弹，自己取掉弹头，安装了具有杀伤力的钢珠弹头。从此，他走上了贩卖枪械、子弹的发财之路。

据了解，郑军的销售手法很隐蔽，他联系生意的微信和手机使用的都是虚拟号码，送货时也只是自己前往，对收货人宣称自己是“马仔”替“大哥”办事。在这个过程中，于力和赵峰等人成了郑军的老主顾。为了避免暴露自身，郑军发展了 8 条像于力和赵峰这样的下线。

据了解，郑军的生意一度兴隆，低价买配件，改装后把枪械高价出手。挣来的钱他不是买名牌服装，就是高消费。郑军被抓后，许多同学和老师得知情况后，都替他惋惜。都说他是“歪才”不走正道，自毁前程。当老家农村的父母得知这一情况后，不能接受现实，哭得死去活来。

10 名嫌疑人落网后被刑拘

然而，虽然郑军的生意做的时间并不长，但买枪的人却遍及全国多地。据民警调查，郑军购买枪支配件的途径涉及 6 个省市，而从郑军手中卖出的枪支和配件更是涉及 16 个省 70 人。这些人反侦查意识极强，真实身份难明，很多枪支甚至是多次转手，抓捕难度极大。2018 年 8 月，这起特大网络贩卖枪支案被公安部列为部督案件，更是让专案组深感责任之重。

从 6 月开始，民警通过侦查，先后确定了买卖枪支和配件的嫌疑人。专案组的民警夙兴夜寐，先后赶赴山东、江苏、云南等地实施抓捕，不仅将除郑军、于力、赵峰、肖清抓获，还将另外 6 名嫌疑人也抓获。除此之外，民警还缴获气步枪和火柴枪 38 把、火药枪及气枪 15 把；各类手枪弹、步枪弹、发令弹及火药弹等 4200 余发，以及钢珠弹、玻璃弹 4000 发、手枪及步枪弹匣 8 套。

截至 11 月 30 日，郑军等 10 名嫌疑人全部落网，鹿泉警方以涉嫌网络贩卖枪支，将所有涉案人员依法刑事拘留；案件正在进一步审理中。（注：文中嫌疑人均为化名）